荣膺 2024 福布斯全球最佳雇主 戴尔持续打造

多元包容的 企业文化 近日,全球知名杂志《福布斯》揭晓了备受

瞩目的"2024年全球最佳雇主榜单"。戴尔科技 集团(以下简称"戴尔")凭借其在雇主品牌建设 方面的卓越表现与深远影响力,再度荣耀登榜。

本次榜单由《福布斯》与权威市场研究机构 Statista 联合评选,对全球超过30万名跨国企业 职员展开了全面而深入的调研,针对员工推荐 度、薪资水平、人才培养、企业文化建设等多个 关键维度,对候选企业进行了严谨细致的评分 与综合评估。最终,750家杰出企业脱颖而出, 进入最终榜单。其中,戴尔凭借其多元包容的企 业文化与持续创新的精神,成功跻身榜单前列。

作为全球领先的科技企业, 戴尔的卓越不 仅体现在其强大的技术实力和市场地位, 更表 现在其对可持续发展和社会责任的坚定承诺。 "培养包容性"是戴尔 ESG 战略的重要组成部 分。为此,戴尔特别成立了全球多元化委员会 (Global Diversity Council), 由公司创始人兼首 席执行官迈克尔·戴尔担任主席,直接领导来自 全球各地区的业务高管, 共同为戴尔的企业文 化建设、多元化与包容性提供强有力的战略指 导与资源支持,确保这些理念得以有效实施并 不断深化。在这一战略的指引下,戴尔在性别平 等与包容性工作环境等方面取得了显著成就。 截至2024财年,戴尔全球女性员工占比达到了 35%,管理团队中的女性占比接近30%。

企业战略和文化与每一位员工都息息相 关。戴尔始终将员工的声音视为推动企业持续 改进与创新的关键动力,并鼓励员工勇于表达, 共同推动企业的持续进步。每年,戴尔都会在公 司内部开展 Tell Dell 问卷调查,对领导力评 价、公司信任度、职场幸福感、企业文化等方面 进行调研,及时了解员工的真实想法与需求,从 而不断优化管理机制,进一步提升员工体验。在 过去数年的调研中, 戴尔的员工净推荐值 (eNPS)均大幅领先行业水准,收获了员工的广

员工的个人成长与职业发展对企业的长期 成功至关重要。鉴于此,戴尔为员工提供了丰富 的培训资源与晋升机会,帮助他们提升专业技 能与综合素质。其中,Be the Change 是戴尔内 部的基础学习项目,聚焦于包容性相关主题,鼓 励跨层级、跨部门及业务领域的沟通与协作,促 进员工在职业生涯中的茁壮成长。迄今为止,戴 尔超过 99%的员工都完成了 Be the Change 年 度学习。同时,为帮助员工掌握前沿技术,充分 释放人工智能(AI)的优势,戴尔还推出了一系 列 AI 培训与分享项目,着力打造一支灵活应对 前沿技术趋势、具备强大竞争力的卓越团队,推 动公司业务向现代化、智能化、高效化转型,从 而让企业在快速变化的环境中保持领先。

凭借多年来在企业文化建设、多元包容和 人才培养上的持续投入, 戴尔赢得了社会各界 的广泛认可。除再次荣登福布斯"全球最佳雇 主"榜单外,戴尔还在今年荣获前程无忧评选的 "2024中国大学生喜爱的雇主品牌",以及美世 咨询颁发的"2024-2025美世中国卓越健康雇 主-卓越女性关爱奖"。

未来, 戴尔将继续加大在雇主品牌建设方 面的投入,打造多元包容的企业文化,携手全球 员工共同迎接未来的挑战和机遇,持续助力全 球产业数字化转型升级与可持续发展。(钟欣)



安徽淮北选煤厂: 打造"舌尖上"的 员工福利

"早餐鸡蛋2元,午餐小鸡炖蘑菇3元,晚 餐炒面2元……"这是安徽淮北矿业集团淮北 选煤厂贴心服务职工推出的特色套餐。

今年以来,淮北选煤厂在职工吃饭上下足 "绣花功夫"。其中,特色套餐每天只需10元,涵 盖了凉菜、热菜、主食、水果等大类。该厂还根据 时令变化,推陈出新,科学设计菜单,确保餐餐

此外, 淮北选煤厂将人脸识别系统应用到 职工就餐支付系统中, 节省了职工排队等候的

企业的贴心举措受到广泛好评,激发了职 工的工作热情。"一日三餐下来最多10元,还能 吃得好、吃得舒心,让我们工作起来更安心、更 有干劲。"安装维修中心的一名职工表示。

"淮北选煤厂工会全力打造满足职工就餐 需求的'食心食意'职工满意食堂,建成名副其 实的'职工之家',当最可信赖的'娘家人''贴心 人',为职工办实事、做好事、解难事,为企业的 稳定健康发展提供有力保障。"该厂工会负责人 (童军)

青花汾酒与京剧艺术跨界融合 点亮文化传承新路径

10 月 22 日,北京东苑戏楼这座承载着 历史厚重感的文化殿堂,迎来了一场盛大的 文化盛宴——"弘扬国粹 梅韵汾芳"梅兰芳 诞辰 130 周年文化交流论坛。

青花汾酒作为中国白酒的杰出代表,以 其悠久的历史、卓越的品质和深厚的文化底 蕴,一直深受消费者的喜爱。其清香纯正的口 感与独特的酿造工艺,仿佛在诉说着岁月的 故事。而京剧艺术作为中国的国粹,以其独特 的艺术魅力和丰富的文化内涵,成为中华民 族精神传承的重要载体。两者在文化内涵与 艺术价值方面的诸多共通之处,为此次跨界 融合奠定了坚实基础。

近年来,随着文化创新的浪潮不断涌动, 青花汾酒与京剧艺术开启了积极的探索与合 作之旅。从最初理念的碰撞,到创意的悄然萌 发,再从初步的尝试逐步走向深入的融合,每 一个阶段都凝聚着双方的智慧与不懈努力。 这种结合,既是对传统文化的敬重与传承,更 是对创新发展的勇敢探索。

论坛现场,星光熠熠。国家京剧院梅兰芳 大剧院总经理安德志,梅兰芳外孙、梅葆玥之 子、原中央电视台戏曲频道导演范梅强,中国 梅兰芳文化艺术研究会副会长、故宫博物院 博士后、国家京剧院一级编剧池浚,人民日 报社文艺部副主任刘琼,中国京剧表演艺术 家、梅派京剧传人李胜素,京剧表演艺术家、 国家一级演员于魁智,男高音歌唱家、国家



● 青花汾酒×京剧艺术联名文创产品发布

一级演员阎维文,中国曲艺家协会副主席、 小品表演艺术家黄宏,中国内地男歌唱家、 国家一级演员蔡国庆,女高音歌唱家、国家 一级演员谭晶,女高音歌唱家、国家一级演 员董文华,汾酒党委书记、董事长袁清茂,汾 酒股份公司副总经理张永踊以及《人民日 报》、新华网等15家主流媒体齐聚一堂,共襄

范梅强在致辞中深情表示, 此次论坛不 仅是对梅兰芳先生艺术成就的崇高致敬,更 是对京剧国粹文化的有力传播与传承。张永 踊则强调,汾酒将勇担使命,积极成为传统文 化创新的探索者和实践者,为传承国粹、弘扬 文化自信贡献智慧与力量。池浚以《梅兰芳: 绚烂极致归平淡》为主题,深入剖析梅兰芳艺 术的精神内涵与时代价值,为京剧艺术在新 时代的传承与发展开辟新思路。

在圆桌对话环节,专家们围绕"梅兰芳艺 术及中国传统文化在当代的传承与创新"展 开深入探讨。刘琼指出,京剧作为中国国粹, 在全球化的大背景下,必须坚守文化根脉、大 力推动文化创新,展现中华文化的自信与包 容。李胜素、于魁智等多位艺术家也积极参与 场下互动,分享他们在新时代背景下传承发 展京剧艺术的深刻见解。

本次论坛的重头戏无疑是青花汾酒×京剧 艺术联名文创产品发布仪式。这款文创产品 将中式白酒美学与京剧国粹精髓完美融合, 以独特的设计理念和深厚的文化内涵,赢得 现场嘉宾的一致赞誉。它不仅展示了汾酒悠 久的品牌历史和深厚的文化底蕴,更让京剧 艺术成功走出梨园、剧院,走进人们的日常生 活,实现了跨界融合的新突破。

在这个文化多元的时代, 青花汾酒与京 剧艺术的跨界融合,向我们展示了传统文化 的无限魅力和创新发展的广阔前景。相信在 国家文化强国战略的指引下,这种跨界融合 必将不断谱写出更多精彩篇章,让传统文化 与现代生活紧密结合,坚定文化自信,为建 设文化强国的宏伟目标而努力奋斗,让传统 文化在新时代背景下绽放出更加璀璨的光



号煤矿:"走心 + 暖心"兜住职工满满"幸福感"

■ 倪小红 赵越

衡量一座矿区的幸福指数,不仅要看地 标建筑撑起的"天际线",更要看万家忧乐拼 成的"地平线"。今年来,陕煤集团黄陵矿业一 号煤矿全面提升服务品质,不断优化服务举 措,创新服务形式,精准对接一线职工需求, 践行"娘家人"的服务诺言,用心用行全力增 进职工群众福祉,擦亮幸福底色,促进矿井安

升级职工休息室,打造温馨家园

办实事不一定要"高大上",往往能走进 职工群众心坎里的就是把关键小事、民生细 节做好。"高大上不是我们的目标,把小事做 实, 把大事做好, 让职工满意才是我们的初 心。"该矿党委书记卢海峰说。

办好一件件民生实事, 突破一道道关口 难题,一号煤矿党委带着职工关切、怀着为民 情怀、挂着群众冷暖,全力实施惠民举措、做 足暖心实事,赢得职工好评。

"这'职工小家'真不赖,干净整洁,不仅 换了新式的门,还配了空调、洗衣机、饮水机、 新桌子、新柜子、新架子床,矿上为我们职工 办了一件大好事!"近日,一号煤矿选煤厂装 运车间职工工间休息室迎来了"搬家"热潮, 职工抱着新被褥,陆续入住翻新后的休息室, 纷纷点赞称好。

选煤厂装运车间职工工间休息室已建成 投用13余年,随着服务年限的延长,休息室 内的设施逐渐陈旧老化,环境欠佳。且存在开 关、插座老化的安全隐患,给职工生活带来诸

家,是让人想起来就温暖的地方;家,是 让人觉得安心的所在。为改善职工休息环境, 让一线职工有一个缓解疲劳和压力的场所, 从而保持良好的身心状态更好地工作,该矿 对选煤厂装运车间职工工间休息室内、外墙 壁进行了粉刷,重新安装照明灯具、开关、插 座,更换新式宿舍门,配置了办公桌椅、衣柜 和洗衣机,全面改善职工住宿环境,提升生活 品质,让大家在工作之余能尽情享受家一般 的温馨和便利,让职工住宿生活更加便捷、贴 心,切实把好事实事办到了职工心坎上。

让温暖比冬天早一步, 让"幸福"更有温度

随着一轮降雨天气,气温呈现"断崖式" 下降。一阵寒风刮过,令人瑟瑟发抖。10月21 日,笔者刚掀开职工浴室的棉门帘,一阵热浪 迎面扑来, 眼镜片上瞬间就蒙上了一层薄薄 的水汽。

"从9月10日下午3点开始,一号煤矿 职工浴室正式启动了冬季供暖。虽然室外温 度骤变,但浴室内却温暖如春,始终保持在 26 摄氏度左右。"该矿行政部部长白建礼说

供暖系民生,冷暖总关情。供暖是职工 的"刚需",是最基础的民生工程和"暖心工 程",作为负责一方温暖的"暖心宝",一号煤 矿始终将职工的冷暖放在心上, 用心用情把 "暖"字写好,真正把暖流送到职工群众心坎

"早在6月上旬,我们对职工浴室、职工 餐厅、选煤厂等供暖总管道及老旧回风热源 机组、管路、末端风机盘管等设备进行了全面 更换,对所有锅炉、热交换器设备进行了彻底 检修、保养,从源头上确保供暖系统畅通,为 提早实现供暖奠定基础。"机修班班长屈利明

"目前我们更换了暖气片 100 多组,暖气 管道1300多米。为了确保供热设备始终处于 最佳运行状态,我们组织巡检队伍,定期对供 热管网和设备进行巡查,及时发现并消除潜 在隐患,确保供热服务无缝衔接、持续稳定。" 该矿副总经理张驰说道。

"暖的是人心,聚的是情谊,凝的是士气。 只有'暖流'不息,才能为幸福'续航'。为职工 服务是我们应尽的职责, 让矿区成为职工最 温馨的'家',让职工成为'家人'。"一号煤矿 工会主席王新尹说。

办好"食"事,抚"胃"人心

"就是这个味,和我老家的羊肉煮馍是一 个味道! 职工餐厅的饭菜每天都有新花样,一 日三餐不重样,专人精心制作,吃着心里热乎 乎的!"聊起职工餐厅,企划部副部长周鼎字 滔滔不绝,言语间满是兴奋。

民以食为天,可口实惠的饭菜是职工每 天拥有良好心情的开端。一号煤矿职工餐厅 秉承"味正料足、价格实惠、营养均衡"的原 则,想方设法满足职工对多样化饮食的需求。

该矿顺"时"而为,推出系列"暖心菜",增

加秋冬季温补食材,羊肉煮馍、水盆羊肉、羊 肉面、羊肉饸饹、雪菜肉丝面、剪刀面等职工 喜爱的美食和特色小吃等接踵而至,温暖着 职工的胃,也温暖着职工的心田。

"针对职工反映中夜班餐品种类单一问 题,职工餐厅增设了'零点特色'窗口,提供 主食不少于2种,菜肴、小吃不少于4样。根 据四点班职工用餐时间'零散',现在采用小 吃随点随做的方式,确保大家都能吃到热乎 饭……""井下上来,吃上一口鲜美的馄饨, 小笼包等疲惫消尽……"在该矿职工微信群 内,围绕"吃得放心、吃得安心、吃得舒心"等 话题讨论的热度逐渐增加,充满了暖暖的温

"员工事无小事,件件当成心尖事。"一号 煤矿始终把打造员工满意餐厅作为服务员工、 稳定队伍的重要保障。针对原本"众口难调"的 问题,职工餐厅实行每周调换一次食谱,最大 限度满足员工"味蕾"需求,向切菜有"形"、烹 制有"色"、搭配有"味"上拓展,从"舌尖"到"心 尖",用心用情办好员工"食"事,真抓实干做优 "食"事,切实提升员工"舌尖上的幸福"。

一个个"走心"工程的建设,一份份暖心 的民生"成绩单",一桩桩为职工服务的实事 背后,是矿区不断升温的"改革力度"和"民生 温度",全方位办实事办好事,想群众之所想。 急群众之所急、解群众之所难,是一号煤矿 "心"的出发点。该矿继续在保障和改善民生 上求突破见实效,用心用情把职工群众关心 的事情办实办好,用力托起职工群众"稳稳的 幸福"。

施奈仕以兴趣小组为纽带构建新型企业文化

在电子工业胶粘剂领域,广东施奈仕作 为一家集研发、制造、销售、服务、培训为一体 的综合性企业,不仅致力于技术创新与产品 研发,更以深厚的企业文化和精神,激励着每 一位员工不断追求卓越, 带领着员工与企业 共同成长。

近期, 施奈仕精心构建多元化的兴趣小 组体系,为员工提供了一个展现自我、交流互 动的平台,同时也为企业文化的建设注入新 活力。

兴趣小组体系的建立

员工的身心健康与全面发展是企业持续 发展的基石。为了促进员工的全面发展、提升 团队凝聚力, 施奈仕决定建立多元化的兴趣 小组体系,增强员工的归属感和幸福感,为建 设企业文化奠定坚实的基础。

施奈仕的兴趣小组体系涵盖了五种不同 风格的小组,每种风格的小组都有其独特的 魅力和意义。

超越队,一支汇聚了游泳、篮球、桌球、瑜 伽、健身等活动的团队,也是一支不断超越自 我和突破极限的团队。超越队以锻炼挑战性 和协作性为主,在游泳和篮球等运动中,不仅 锻炼个人能力, 更是学习如何在团队中发挥 自己的优势,协助团队取得胜利。这种团结协 作的精神正是施奈仕企业文化需要且不可或 缺的部分。

炫彩队,这个小组集合了摄影、绘画、下 棋、烹饪、跳舞、钓鱼等艺术类的活动。组建该 小组旨在激发队员的创造力和想象力。在摄 影和绘画中学会用镜头和画笔表达情感和思 考;在烹饪中体会分享与交流的乐趣。这是一



支追求内在丰富和外在精彩的团队, 能够丰 富队员们的文化生活,更促进企业文化中"有 学习风气、有分享精神"的价值观的传播。

烽火队,这是属于羽毛球与乒乓球爱好 者的团队,代表着阳光与活力。他们在赛场上 挥洒汗水,比拼技艺,展现出施奈仕人积极向 上、勇攀高峰的竞技精神,同时也锻炼他们的 意志品质和团队合作精神,展现施奈仕人"与 时俱进、工业精神"的风采。

追风逐梦队,户外运动的先锋。他们登 山、跑步、骑行,以勇敢的姿态追逐风的足迹。 在登山和跑步中, 他们感受大自然的壮丽与 神秘;在骑行中,他们体验速度与激情的碰 撞。这个小组在锻炼身体的同时也磨砺意志, 队员们拥有更加坚定地追求梦想、勇往直前 的信念。

初心阅队,音乐与阅读的净土。这是一支 充满朝气、不断探索创新、追求心灵放松和滋 养的团队。在这里,他们可以沉浸在优美的音 乐中放松身心; 在书海中遨游汲取智慧与力 量,寻找心灵的慰藉与启迪,提升员工的内在 修养和审美情趣,为施奈仕企业文化注入更 深厚的人文底蕴。

企业文化精神 推动施奈仕不断突破

施奈仕兴趣小组体系的建立,不仅丰富 了员工的业余生活,更打造了一个增强团队 凝聚力的平台。虽然五个小组有不同的活动 内容和风格,却也能够像纽带一样,将来自不 同部门的员工紧密相连, 共同的兴趣和目标 让他们跨越部门界限,携手合作,共同进步。

通过建立员工之间的友谊和默契来打破 部门之间的壁垒,促进信息的流通和资源共 享,使得企业内部的沟通顺畅且协作高效。这 种团队凝聚力的增强, 正是施奈仕企业文化 精神的重要体现。

同时,"创新精神"也是施奈仕企业文化 不可或缺的一部分。兴趣小组体系的构建本 身就是一种创新尝试,它打破了传统企业活 动的单一模式,为员工提供了更多元化的选 择。这种敢于尝试新事物、勇于开拓的精神, 正是施奈仕在电子工业胶粘剂领域不断取得

创新企业文化为企业赢得未来

创新,始终是施奈仕不断前行的动力源 泉。从产品研发到企业文化的构建,从生产流 程的优化到员工关怀的细微之处, 创新精神 无处不在。而兴趣小组的创建,正是这种创新 精神在日常管理中的一个缩影,它不仅丰富 员工的业余生活,更增强团队凝聚力、激发创 造力,为施奈仕的未来发展注入新活力。

施奈仕坚信,只有不断创新,才能在激烈 的市场竞争中立于不败之地。而这种创新,不 仅体现在技术和产品的领先上, 更体现在对 企业文化和员工关怀的持续探索与实践中。

展望未来, 施奈仕将继续秉持这种创新 的精神,深化企业文化建设,优化员工成长环 境,让每一位员工都能在企业的大家庭中找 到归属感和成就感, 共同书写施奈仕更加辉 煌灿烂的明天。

(钟关村)



巩固安全生产防线 今年以来,中煤新集地勘公司 不断加强设备检修力度,深入查摆

闫晨晨 摄影报道